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Aufgabe 14

_ N 7
Mittelwert: ~ V =12Vi :EZVi =20,75ml
NiZ 73

Standardabweichung der Einzelwerte:

i@/i v i(vi — 20,75 ml?

\/ )= i=1 _

) N-1 6

NR:

i V. 2075 mif? - (20,71-20,75) + (2108 - 20,75)* + (2057 - 20,75) +(20,66 —20,75)" .
=R +(20,49-20,75)" +(2101-20,75)* + (20,70 - 20,75 )

=0,2887 mI?

2
s(\/):,/@ ~0219ml

Standardabweichung des Mittelwerts:

—\_s(v) 0219ml
VN7

=0,0829 ml

Vertrauensintervall von 95 % — V + 25(\7)

Ergebnis: V =(20,75+0,17) ml



Aufgabe 15
L 2
FQS = >, (x; = {x))
=1

OFQS

8<X> = _ZE(XJ - <X>) =-2 [(Xl

:—2[x1+x2 Fo Xy N~<x>]:[

1N
= (x) :NZXJ
=1
2
0 FQZS =2N 2N >0=Minimum
o(x)
Aufgabe 16
Uu=1v 4aU =01V
| =1A Al =01A
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maximaler Fehler:

R
a
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AR = >

4|30 -

relativer (maximaler) Fehler:

AR’“""X -100% = 20%
R
mittlerer Fehler:

T (R RO

relativer (mittlerer) Fehler:

AR
g“e' .100% =14,1%
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-01A + ‘i‘ -0V =0,2Q
2 1A

(010 +(01Q)* =01410Q



Aufgabe 17

o 137-10"%kg-83144 JIK-298K ’
Mo mRT - mo — = 0016499
P.v 9799.10%Pa-210-10®m mol

Hier mittelbare Messung = Fehlerfortpflanzung!
oM oM oM oM

AM oy = |— EloAP +— =
max ‘8m oP v aT

RT +mRT-AP+mRT-Av+mR-
Pv P2v Pv? Pv

- AM + AV + AT

AT

(241104 +224-10°° +157-10 4 +55.10 )<L _045-9_
mol mol

Ergebnis: M =(165+ 0,5)i
mol

Literaturwert (http://webbook.nist.gov/chemistry, 16.05.2007): M = 16,04 g/mol
= gute Ubereinstimmung, da Literaturwert innerhalb des Fehlerintervalls liegt!

Alle Losungen ohne Gewahr!!!



